Часть А-3

Клетка: химический состав, строение, функции органоидов

2009 

1. Ионы, входящие в состав вещества костей, необходимые для осуществления мышечного сокращения, свертывания крови, - 
                      а) Са2+
                      б) Na+

                      в) K+

                      г) Mg2+

2. Вода способна растворять гидрофильные вещества, так как её молекула обладает
                      а) полярностью
                      б) высокой удельной теплоёмкостью

                      в) высокой теплотой парообразования

                      г) способностью к образованию коллоидных структур

3. Полисахариды не выполняют функцию 
                      а) структурную
                      б) энергетическую

                      в) каталитическую

                      г) запасающую

4. Для вторичной структуры белковой молекулы характерно образование 

                      а) последовательности аминокислот в полипептидной цепи
                      б) спирали

                      в) глобулы

                      г) хромосомы

5. В молекуле ДНК по принципу комплементарности цитозин связан тремя водородными связями с 

                      а) аденином
                      б) тимином

                      в) гуанином

                      г) урацилом

6. Где в клетке осуществляется образование АТФ?
                      а) в митохондриях
                      б) в пластидах
                      в) на гладкой ЭПС
                      г) на рибосомах
7. Каким способом мембраной поглощаются твердые крупные частицы?

                      а) пиноцитозом 
                      б) фагоцитозом

                      в) осмосом

                      г) диффузно

8. К макроэлементам относится
                      а) азот 
                      б) йод

                      в) бор

                      г) радий
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9. Каких веществ содержится в живых организмах больше всего после воды?

                      а) белков
                      б) жиров

                      в) углеводов

                      г) неорганических веществ

10. Какой из перечисленных химических элементов содержится в клетках в наименьшем количестве?

                      а) кислород 
                      б) водород

                      в) углерод

                      г) азот

11. Какое из перечисленных веществ является гидрофобным?

                      а) хлорид натрия
                      б) глицин

                      в) сахароза

                      г) целлюлоза

12. Какую химическую формулу имеет глюкоза?

                      а) С6Н12О6
                      б) С12Н22О11
                      в) (С6Н10О5) n
                      г) С2Н5ОН

13. Высокая теплоёмкость воды обусловлена
                      а) полярностью молекул
                      б) небольшим размером молекул
                      в) химическим составом молекул
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                      г) наличием водородных связей
14. Митохондрии на рисунке обозначены цифрой 
                      а) 4
                      б) 2

                      в) 1
                      г) 3

15. Аппарат Гольджи на рисунке обозначен цифрой

                      а) 6
                      б) 5

                      в) 3
                      г) 4

16. Лизосома на рисунке обозначена цифрой

                      а) 6
                      б) 5

                      в) 3
                      г) 4

17. Ядро на рисунке обозначено цифрой

                      а) 6
                      б) 5

                      в) 2
                      г) 4
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18. На рисунке изображен органоид … клетки

                      а) животной 
                      б) грибной

                      в) бактериальной
                      г) растительной
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19. На рисунке изображен (-ена)

                      а) комплекс Гольджи
                      б) хлоропласт

                      в) митохондрия
                      г) вакуоль
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20. На рисунке изображена

                      а) цитоплазматическая мембрана
                      б) гладкая ЭПС

                      в) шероховатая ЭПС
                      г) вакуоль

21. Третичная структура организации молекулы 
белка на рисунке обозначена цифрой 
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                      а) 4
                      б) 3

                      в) 2
                      г) 1

22. Вторичная структура организации 
молекулы белка на рисунке обозначена 
цифрой

                      а) 4
                      б) 3

                      в) 2
                                                1                2                   3                4
                      г) 1

23. Первичная структура организации молекулы белка на рисунке обозначена цифрой

                      а) 4
                      б) 3

                      в) 2
                      г) 1
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24. Образование спирали, или «гармошки», характерно для структуры белка

                      а) первичной
                      б) вторичной
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                      в) третичной
                      г) четвертичной

25. На рисунке изображена схема строения 
                      а) АТФ
                      б) ДНК

                      в) и-РНК
                      г) т-РНК

26. В состав клеточной мембраны входят молекулы

                      а) ДНК и РНК 
                      б) белков и ДНК
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                      в) белков и липидов
                      г) белков и нуклеотидов

27. На рисунке изображена схема строения
                      а) АТФ
                      б) ДНК

                      в) нуклеотида
                      г) РНК

28. В хлоропластах, как и в митохондриях, происходит

                      а) ассимиляция
                      б) синтез АТФ

                      в) хемосинтез
                      г) фотосинтез
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29. На рисунке изображена схема строения 
                      а) АТФ
                      б) аминокислоты

                      в) белка
                      г) нуклеотида

30. Синтез белков осуществляют

                      а) лизосомы
                      б) рибосомы

                      в) вакуоли
                      г) пластиды

31. Фотосинтез происходит в органоиде, который на рисунке обозначен цифрой
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32. Составной частью и-РНК является

                      а) рибоза
                      б) глюкоза

                      в) аминокислота
                      г) дезоксирибоза

33. Клеточное дыхание происходит в органоиде, который на рисунке обозначен цифрой

                      
                       
34. В каком ответе все перечисленные вещества являются аминокислотами?

                      а) аланин, тимин, хитин
                      б) глицин, пролин, кератин

                      в) лизин, цистеин, гуанин
                      г) тирозин, метионин, глутамин

35. В каком ответе все перечисленные вещества являются азотистыми основаниями?

                      а) аденин, гуанин, цистеин
                      б) тимин, глицин, кератин

                      в) цитозин, гуанин, урацил
                      г) пурин, пиримидин, пролин

36. В каком ответе все перечисленные вещества являются белками?

                      а) гемоглобин, аспарагин, хитин
                      б) эластин, цитозин, кератин
                      в) коллаген, инсулин, миозин
                      г) фибрин, тромбин, лизин
37. В каком ответе все перечисленные вещества являются моносахаридами?
                      а) рибоза, глюкоза, галактоза
                      б) целлюлоза, крахмал, гликоген

                      в) дезоксирибоза, лактоза, сахароза
                      г) мальтоза, манноза, фруктоза

38. В каком из вариантов ответа все перечисленные вещества являются дисахаридами?

                      а) рибоза, дезоксирибоза, глюкоза
                      б) крахмал, целлюлоза, гликоген

                      в) мальтоза, лактоза, сахароза
                      г) фруктоза, манноза, галактоза
39. Какие химические связи возникают между молекулами воды?
                      а) ковалентные неполярные
                      б) ковалентные полярные

                      в) ионные
                      г) водородные

40. Какие органоиды состоят из двух субъединиц?

                    а) митохондрии
                      б) пластиды

                      в) рибосомы
                      г) лизосомы

41. Какие органоиды способны к размножению?

                      а) рибосомы 
                      б) лизосомы

                      в) хлоропласты
                      г) вакуоли

42. Мономером ДНК является
                      а) азотистое основание
                      б) дезоксирибоза

                      в) остаток фосфорной кислоты
                      г) нуклеотид

43. Какая молекула построена из аминокислот?

                      а) клетчатка
                      б) холестерин

                      в) инсулин
                      г) ДНК
44.Мономером молекулы р-РНК является
                      а) аминокислота
                      б) глицерин

                      в) глюкоза
                      г) нуклеотид

45. Мономером изображенной на рисунке молекулы является

                      а) аминокислота 
                      б) АТФ

                      в) глюкоза
                      г) нуклеотид

46. Мономером изображенной на рисунке молекулы 

является

                      а) аминокислота 
                      б) АТФ

                      в) глюкоза
                      г) нуклеотид

47. Гормоны осуществляют . . . функцию

                      а) каталитическую
                      б) регуляторную

                      в) транспортную
                      г) энергетическую

48. Азот входит в состав молекулы

                      а) аминокислоты
                      б) гликогены

                      в) глюкозы

                      г) рибозы

49. Полимером является молекула

                      а) АТФ
                      б) глюкозы

                      в) рибозы

                      г) т-РНК

50. Полимером НЕ является молекула
                      а) ДНК
                      б) и-РНК

                      в)крахмала

                      г) липида

51. Двумембранным органоидом является
                      а) аппарат Гольджи
                      б) лизосома

                      в)рибосома

                      г) хлоропласт

52. Немембранным органоидом является

                      а) вакуоль
                      б) рибосома

                      в) ЭПС 

                      г) ядро

53. Шероховатая ЭПС осуществляет синтез

                      а) белков
                      б) глюкозы

                      в)крахмала

                      г) липидов

54. Из органического вещества – клетчатки – состоит

                      а) цитоплазма
                      б) ядро

                      в) оболочка

                      г) хлоропласт

55. Белки гормонов в организме живых существ играют роль

                      а) регуляторную
                      б) энергетическую

                      в)транспортную

                      г) ферментативную

56. функцию теплорегуляции в организме животных выполняют
                      а) липиды
                      б) белки-ферменты

                      в) т-РНК

                      г) двойная спираль ДНК

57. К немембранным органоидам клетки относят

                      а) рибосому
                      б) хлоропласт

                      в) лизосомы

                      г) пластиды

58. Передачу наследственной информации от клетки к клетке осуществляют молекулы

                      а) полисахариды
                      б) полипептиды

                      в) незаменимых аминокислот

                      г) нуклеиновых кмслот

59. Аппарат Гольджи в клетке выполняет функцию

                      а) синтеза молекул АТФ
                      б) хранение наследственной информации

                      в) биосинтеза белка

                      г) накопления продуктов синтеза и распада

60. Роль химического элемента азота в клетке заключается в том, что он входит в состав молекулы

                      а) глюкозы
                      б) гликогена

                      в) незаменимой аминокислоты

                      г) полисахарида крахмала

61. Органоид клетки, в состав которого входят две мембраны, - это
                      а) клеточный центр
                      б) ЭПС

                      в) аппарат Гольджи

                      г) митохондрии

62. Целостность липидного слоя наружной плазматической мембраны клетки прерывается

                      а) полисахаридами
                      б) кристаллами солей

                      в)встроенными молекулами белка

                      г) молекулами транспортных РНК

63. Синтез и транспорт в клетке сложных молекул белков и жиров обеспечивает

                      а) митохондрия
                      б) ЭПС

                      в) рибосома

                      г) вакуоль с клеточным соком
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